

北京冬奥会推动甬城“冰雪热”

22.9万人次游客在北仑感受多样乐趣



一名小朋友在梅山湾冰雪大世界快乐玩耍。

(通讯员供图)

记者 林旻
通讯员 汤丽莲 吕列柯

随着北京冬奥会的揭幕,全国上下掀起了冰雪运动、冰雪旅游的热潮。拥有大型室内冰雪游乐园的北仑,成为市民游客的首选地之一。

今年春节假期,北仑“宅经济”消费潜力释放,市民游客参与线上活动热情增强,本地游、冰雪游、亲子游成为节假日出行的主要方式。留甬外来员工和未选择长途出游

的本地游客数量大幅增加。

记者了解到,春节假期北仑区累计接待游客22.9万人次,同比增长6.1%;累计旅游收入3.0亿元,同比增长14.09%。

冰雪游、冬季游成为热点

作为华东地区大型室内冰雪游乐园,梅山湾冰雪大世界举办新春堆雪人大赛,春节假期日均接待游客量超5000人。

以探雪、赏梅等形式为主的冬季游受到追捧,九峰山旅游区举办“花开九峰 梅香幻境”第十六届九峰山梅花节,通过DIY手工体验、梅飞墨舞——送祝福、梅不胜数——网红直播、梅开眼笑——水上步行船观光漫步等活动,2月4日、5日每天接待游客上万人次。

市民畅享“云上春节”

为响应留甬过年号召,北仑以精彩的“邀您留甬过年 共享文化

平均每6.8人就有1人观影

宁波春节档票房超7600万元

本报讯(记者廖惠兰)今年春节档(1月31日至2月6日)正式收官,全国电影票房逾60亿元。该票房追平疫情前2019年数据,创造了影史第二高春节档。其中浙江省贡献4.31亿元,宁波收获票房7618.46万元。宁波有136.7万人次走入影院,以宁波常住人口940万人计算,相当于平均每6.8人,就有1人选择“看电影过大年”。

“对宁波电影市场而言,这个春节档相对平稳。虽然不及去年同期的热度,但也追平疫情前。在就地过年的号召下,不少市民走入电影院,受众群体也呈现出‘家庭化’‘覆盖年龄层更广’的特点。”宁波市电影集团影管部经

理陈海威表示。

哪些影片最受宁波影迷的喜爱?据猫眼专业版显示,宁波人最喜爱的春节档影片前三依次是:《长津湖之水门桥》《这个杀手不太冷静》《奇迹·笨小孩》。

其中,《长津湖之水门桥》以3733.27万元的票房,49.0%的票房占比、33.0%的排片占比遥遥领先其他影片,成为宁波市民观影的主要选择。在春节长假这样阖家欢乐的时段里,《这个杀手不太冷静》作为唯一的喜剧片,凭借口碑好、笑点密,在宁波电影市场收获了高达35.0%的上座率,票房收入达1397.78万元,成为今年春节档的黑马。



无冰无雪也能过把“冬奥瘾”

镇海骆驼实验学校举行桌壶球比赛



桌壶球趣味挑战赛现场。

(叶啸天 沈孙晖 摄)

记者 林海 通讯员 朱恒

昨天,北京冬奥会冰壶比赛激战犹酣,在全国青少年校园冰雪运动特色学校——镇海区骆驼实验学校,“庆中国北京冬奥,展宁波体教风采”桌上冰壶球趣味挑战赛正在进行。“目前,全校二年级至八年级的1600名学生已全部参与桌上冰壶球运动。”该校老师肯定地说。

桌上冰壶球(简称桌壶球)是一项新兴运动,2015年起在全国进行推广。它通过滚珠驱动和U形赛道的设计,让冬奥会项目冰壶运动的核心技术——弧线球得以在桌上实现。它的成本平民化、趣味丰富化、技术简单化、规则严格化、战术复杂化,被誉为“流动的围棋”,是一项非常适合青少年参与的智力运动。

为迎接北京冬奥会,积极响应国家“带动三亿人参与冰雪运

动”的号召,镇海骆驼实验学校于2018年12月引进桌壶球项目,2020年10月该校成为目前全国首个且唯一以桌壶球项目创建的青少年校园冰雪运动特色学校,它对于在南方青少年中推广冰雪运动起着引领和示范作用,对于冰雪运动进校园有着非常积极的意义。

该校邀请桌壶球的发明人——宁波人褚建广、褚建标兄弟作为外聘教练进行专业指导;在二年级至八年级全面推开该项目,每名体育老师成为桌壶球教练,每名学生成为桌壶球运动员。他们利用每天上下午大课间、每周拓展课和雨天体育课堂(教室中),进行桌壶球的教学。

“桌壶球运动学起来比较容易,在当前教育系统‘双减’的大背景下,对开展体育教学创新有很好的借鉴意义。”市教育局相关负责人在观摩和体验桌壶球运动后表示。

海曙洞桥乡贤作画贺冬奥

本报讯(记者陈朝霞 通讯员朱燕君 周燕)连日来,北京冬奥会赛事正火热进行中,题为《激情冬奥》的国画图片在海曙洞桥镇沙港村乡贤微信群里引发热议,画面振奋人心。

这是沙港村乡贤、中国美术家协会会员陆千波专为北京冬奥会运动健儿加油助威而创作的。画作宽2.4米、高2.7米,生

动诠释了运动健儿在冬奥赛场上奋勇争先的拼搏精神。

画作一亮相,就获得乡贤会成员点赞声一片,大家纷纷留言:“乡贤挥毫泼墨,情真意切”“感谢运动健儿的付出,祝福冬奥圆满成功”。

左图:陆千波创作的国画《激情冬奥》。

(通讯员供图)

【紧接第1版】联合市级新闻媒体推出统战成员谈感悟、“网络大V说党史”等系列专栏活动,组织侨界庆祝建党百年图文巡展走进市直机关和各区县(市),引导广大统战成员不断统一思想、提高认识。

推陈出新、守正创新,我市统战部门精心策划推出“统战人说统战史”活动,各区县(市)委统战部部长、各民主党派市委主委亮相出镜,讲述统一战线与中国共产党的风雨同舟,发挥积极作用的故事。《擦亮“宁波帮”金名片》等21期通俗易懂、可亲可近的短视频阅读量突破120万人次。

过去一年,我市不断加强党外知识分子思想政治工作,进一步深化无党派人士结构化建设,创新建立高校知联会会长联席会议机制,

扎实推进13个思想政治教育基地建设,率先制定“新力甬动”新的社会阶层人士统战工作实践创新基地资金补助办法,首批补助惠及38家基地,自由职业人员统战工作成为全国试点。

推进“七大行动”,齐头并进助共富

凝心聚力促和谐、建言献策助共富、同心自强创财富、甬统人帮富带富、美丽乡村助发展、统战文化大提升、全域统战争先创优……

闻令而动、听令即行,我市率先在全省统一战线制定《同心助力高质量发展建设共同富裕先行市行动计划(2021—2025年)》,以项目化统筹推进“七大行动”。

市委统战部相关负责人表示:

“我市统一战线将充分发挥联系广泛、领域众多的政治优势,人才荟萃、智力密集的资源优势,要素集聚、沟通直接的渠道优势,协调关系、化解矛盾的工作优势,持续助力宁波高质量发展建设共同富裕先行市。”

坚守初心凝共识,锚定目标聚合力,统一战线多点开花、齐头并进推动共同富裕的动人画卷正在我市徐徐展开。

市各民主党派联合开展“甬江同心·助推共同富裕先行市建设行动”,以“服务团+服务基地”模式助推高质量发展;

全市新的社会阶层人士实施共同富裕新联盟计划“五百行动”,首场活动被600多万网民“围观”,目前已举行讲座26场、开展公益助农直播25场、推出11个助

推共富创业创新团队项目,关注量达2600万人次;

开展“百个侨团(企)扶百村”行动,去年已帮扶结对村35个。依托浙江“侨梦苑”平台开展百名博士宁波行等活动,吸引150余名海归高层次人才参加,促成21个项目落地,浙江省欧美同学会助力宁波共同富裕先行市建设并走进海曙进行“三服务”;

市工商联发动190余家民营企业参与“万企兴万村”行动,组织民营企业随宁波党政代表团赴凉山州考察,召开东西部协作业务对接会、凉山州(宁波)投资推介会,助力凉山州巩固脱贫攻坚成果;

持续开展“双百村结对行动”,连续4年与丽水6个民族村、温州7个民族村结对,落实帮扶资金1140万元。

日日做功,久久为功。我市统一战线坚持项目助推共富,在位于四明山革命老区的余姚市鹿亭乡建立“鹿亭同心服务基地”,去年新签约项目12个,累计实施帮扶项目125个,产业投资7500余万元,帮扶资金超过1800万元。

项目鼓点急,思想不松劲。我市统战部门高度重视推进共同富裕的思想共识,定期举办“亲清直通车 政企恳谈会”等走访活动,开展“共富”政策全员大轮训。同时,通过“高质量发展建设共同富裕先行市”专题政协协商会等途径,各民主党派、工商联和无党派人士代表建言献策。

服务中心大局,建功新时代。去年,市委召开8次政协协商会议,支持各民主党派、工商联和无党派人士做好课题调研,委托各民

主党派开展“加快建设现代化滨海大都市”专项民主监督,一大批意见建议得到采纳和落实。市委统战部积极推动民主党派“党派之家”建设,进一步提升多党合作制度效能。

推进整体智治,大统战再开新局

不断拓宽工作领域,持续创新工作方式,我市大统战格局得到深化。去年,我市统战理论创新、实践创新和信息工作成果均居全省首位。

立足宁波特色和统战实际,加强统战系统数字化改革顶层设计,用宁波强度推进整体智治。主动谋划一批应用场景建设计划,一批具有宁波辨识度的数字统战标志性成果初具雏形。

以换届为契机,大力推进统战工作任务重、统战对象多的乡镇(街道)配备专职统战委员,目前已安排配备39名专职乡镇(街道)统战委员,其中慈溪市18个乡镇(街道)全部配备到位。

我市坚决贯彻落实中央和省、市委民族工作会议精神以及全国、全省和全市宗教工作会议精神,全力争创“铸牢中华民族共同体意识先行市”“宗教事务治理现代化先行市”。以铸牢中华民族共同体意识为主线,深入推进民族团结进步四级联创;以宗教中国化方向,积极创新完善宗教事务治理机制,努力推动宗教工作“两个转变”。

持续深化构建亲清政商关系,完善落实“亲清健康指数”综合评价、清廉民企示范创建等机制,推

动“亲清家园”增点扩面、商会党建提质赋能,助力宁波在“万家民营企业评营商环境”中排名全国第5。

完善“宁波帮”工作机制,多次召开“宁波帮”新时代精神内涵研讨会、甬港合作示范区建设研讨会等专题会议,在组织整合、凝心聚力、作用发挥等方面进行探索。

不断创新常态化条件下联络联谊方式方法,举办“家国同心·乡情甬聚”、香港宁波校友联合会第三届理事会就职典礼、甬港联谊会成立40周年庆典等线上线下活动。探索建立涉侨重大事项工作制度,深入推进涉侨事项“最多跑一次”改革,加强涉侨捐赠项目管理,提升侨胞侨商获得感。整合社会资源成立“宁波市阳明文化海外传习基地”,传播中国好声音、讲好宁波故事。

大力推进新乡贤工作,构建政府、产业与乡贤三方互动“新乡贤+”模式,全市6456名新乡贤回归,围绕乡村振兴、基层治理主动作为,去年新增千万元以上乡贤认领项目100个。

探索开展基层统战“1+10+N”标准化体系建设,全市基层统战工作进入标准化体系建设阶段,在统战成员集中的楼宇、社区、园区、高校、国企、机关等领域创建示范点,推动标准化体系建设走深走实。

众人划桨开大船,众志成城攀新高。我市统一战线将继续广泛凝心聚力,踔厉奋发勇争先,笃行不怠向未来,为我市高质量发展建设共同富裕先行市、加快建设现代化滨海大都市作出新贡献。

宁波市医疗保障局关于停机切换国家医保信息平台的通告

根据国家和浙江省统一部署,我市将于近期切换上线国家医保信息平台,切换期间将开展停机测试,现将有关事项通告如下:

一、医保服务暂停时间

1.2022年2月18日0时至2月28日22时,暂停医保所有线上、线下经办服务;

2.2022年2月24日22时至2月28日22时,暂停我市参保人员在本地和异地的医疗费实时结算以及在本地定点零售药店医保购药结算,外地参保人员在我市异地就医实时结算也同步暂停。

二、医保服务恢复时间

2022年2月28日22时起,逐步恢复各渠道医保经办服务及医保就医、购药结算。

三、相关注意事项

1.如非必要,请广大参保人员避开在暂停结算的4

天内(2月24日22时至2月28日22时)就医购药。确需在本市门诊就医的,请持社会保障卡进行医疗费应急记账(在此期间无法使用医保电子凭证);

2.慢性病等长期用药患者可根据自身实际提前备足所需药品;

3.如需了解医保业务办理详情和咨询电话,可登录宁波市医疗保障局网站(<http://yjy.ningbo.gov.cn>)或关注“宁波医疗保障”微信公众号(二维码见右)查询。

由此带来的不便,敬请广大参保人员、相关单位和各界谅解。

宁波市医疗保障局
2022年2月8日

